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ОБГРУНТУВАННЯ ТЕМИ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Актуальність 
Сучасна стратегія розвитку енергетичного сектору України передбачає нарощування 
потужностей відновлюваних джерел енергії, проте вітроенергетичні установки є 
потужними чинниками впливу на біорізноманіття. Північно-Західне Причорномор’я є 
частиною Азово-Чорноморського міграційного коридору, де пролягають шляхи 



перельотів сотень видів птахів. У Одеській області поблизу селища Овідіополь 
експлуатація діючої ВЕС та проектування нової ВЕС супроводжується ризиками 
загибелі птахів і рукокрилих унаслідок зіткнень із лопатями. Вітчизняна наукова база 
щодо впливу ВЕС залишається фрагментарною. Необхідність запровадження методів 
моделювання ризиків (CRM) та розрахунку допустимого біологічного вилучення (PBR) 
обумовлює вибір теми дослідження для забезпечення балансу між енергетичною 
безпекою та збереженням біорізноманіття Причорномор’я. 
 
Мета роботи 
Мета роботи полягає у проведенні екологічної оцінки впливу вітроенергетичних 
об’єктів на видове різноманіття та просторово-часову динаміку орніто- і 
хіроптерофауни в умовах антропогенно трансформованих ландшафтів Північно-
Західного Причорномор’я для наукового обґрунтування засобів мінімізації негативного 
впливу. 
 
Завдання дослідження 
До завдань дослідження входить встановлення видового складу, оцінка чисельності 
та особливостей сезонної динаміки орнітофауни і рукокрилих на територіях діяльності 
діючої ВЕС у 2020-2021 рр. та проєктованої ВЕС у 2023-2024 рр., аналіз висотного 
поділу міграцій птахів із визначенням видів, що потрапляють у потенційно небезпечний 
діапазон обертання роторів ВЕУ, здійснення математичного моделювання ймовірності 
зіткнення за моделлю CRM для цільових видів та розрахунок показників біологічного 
вилучення (PBR) із порівнянням власних даних із регіональними оцінками, проведення 
систематичних натурних пошуків загиблих особин птахів і кажанів під діючими ВЕУ у 
різні сезони року для встановлення фактичного рівня їх смертності, перевірка 
технічних характеристик ультразвукового відлякувача рукокрилих «СуперКіт-1000» із 
визначенням його ефективності для виду вечірниця руда (Nyctalus noctula) та 
встановленням оптимальних частотних режимів для створення акустичного бар’єру, а 
також розробка та обґрунтування системи управлінських заходів із мінімізації 
екологічних ризиків, що включає алгоритми регулювання режимів роботи ВЕУ та 
алгоритми екстреного реагування у разі реєстрації загибелі охоронюваних видів згідно 
з охоронними списками ЧКУ, МСОП, Боннської та Бернської конвенцій або видів, для 
яких показники CRM перевищують PBR. 
 
Об’єкт дослідження 
Закономірності впливу вітроенергетичних об’єктів на стан біорізноманіття орнітофауни 
та фауни рукокрилих в антропогенно трансформованих ландшафтах Північно-
Західного Причорномор’я. 
 
Предмет дослідження 
Видове різноманіття птахів та кажанів, просторово-часова динаміка їх чисельності. 
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